

# Cum se face o cerere de chemare în judecată

Mai jos aveți o schemă-manual pentru a întocmi o cerere de chemare în judecată. Culoarea neagră reprezintă cam ce ar trebui scris, iar culoarea verde înseamnă explicații și recomandări. Deci, o cerere de acest gen, ar trebui să arate ca în continuare.

## Judecătoria Timișoara<sup>1</sup>

(instanța căreia vă adresați)

Domnule Președinte

subsemnatul .... domiciliat în ..... cu CNP... în calitate de reclamant

- dacă cererea nu se face personal ci se depune prin mandatar, reprezentant legal sau avocat se precizează acest lucru adăugând formularea „prin...”<sup>2</sup>

- în cazul în care este o societate comercială se vor furniza toate datele sale de identificare, respectiv adresă sediu social, CUI, număr de înregistrare la registrul comerțului, cont bancar...



- dacă doriți să porimiți citația sau alte acte de procedură la o altă adresă, va trebui să indicați respectiva adresă și să indicați persoana care va fi responsabilă cu primirea actelor, veți folosi sintagma „cu sediul procesual ales la adresa.... iar persoana însărcinată cu primirea actelor este.... și va fi ..... identificată prin....”

în contradictoriu cu pârâțul ...

Numele și prenumele celeilalte părți sau dacă este vorba despre o societate comercială se vor prezenta datele de identificare ale acesteia

formulez această

## Cerere de chemare în judecată

și solicit instanței ca prin hotărârea ce o va pronunța:

- să constate (sau să dispună)...

- să oblige pârâțul la...

---

<sup>1</sup> Instanța competentă material și teritorial, dacă instanța căreia vă adresați nu este competentă judecătorul are obligația să redirecționeze cererea instanței competente, vezi art 131 din [Noul Cod de Procedură Civilă](#)

<sup>2</sup> Se va ține cont de prevederile Art 151 în cazul chemării în judecată prin reprezentant; respectiv avocatul va prezenta delegația, mandatul procura, reprezentantul legal înscrisul doveditor sau împuternicirea

- solicitați ca pârâțul să achite cheltuieli de judecată... (dacă nu le cereți nu le veți primi chiar dacă ele au fost efectuate, ca regulă generală instanța nu judecă și nu acordă decât ce i se cere)

În fapt, arăt că.... (arătați ce s-a întâmplat, vă expuneți de fapt motivele pentru care chemați în judecată)

În drept, îmi motivez acțiunea pe....(enumerati articolele și textele legale pe care vă motivați cererea de chemare în judecată, de fapt ce argumentează legal pretențiile dvs.)

Dovedesc prin probă cu următoarele înscrisuri, cu martori, interogarea pârâțului, expertiză...

Puteți argumenta cu orice probă care credeți dvs că vă servește cauza, cu un tip sau toate tipurile de probe.

La proba cu înscrisuri trebuie să le enumerați, detaliați ce dovedesc înscrisurile și anexați copii certificate. Anexați la dosar atâtea copii câte părți în cauză sunt, plus un exemplar pentru instanță.

În cazul probelor cu martori va trebui să indicați pe cine solicitați ca martor, nume/prenume toate datele de identificare, pentru a putea fi citați. Iar dacă solicitați interogatoriul pârâțului va trebui să formulați ceva de genul:

În cadrul probei cu interogatoriul solicit citarea pârâțului pentru a dovedi....

La proba interogatoriului, dacă este vorba de instituții ale statului, persoane juridice de drept privat, acestea vor răspunde în scris. Persoanele particulare însă, prin neprezentare sau refuz de a răspunde, se vor supune prevederilor art 358 din NCPC<sup>3</sup>.

În cadrul probei cu expertiză în specialitatea... (evaluarea proprietății imobiliare, de exemplu, în cazul unui partaj) solicit încuviințarea următorului obiectiv... (de exemplu valoarea de piață a unui apartament).

La această probă vor fi admise doar expertize ale unor experți agreeți de instanță, înscriși pe lista evaluatorilor, de exemplu. Nu poate veni oricine să facă o expertiză, de orice fel ar fi aceasta, iar instanța nu este obligată să accepte expertize. (Există situații când expertizele sunt obligatorii!) Mai multe detalii despre probatoriul cu expertize ați putea afla din [această pagină](#).

Dacă vi se pare că speța dvs este simplă și bine argumentată și se poate judeca în lipsa dvs atunci puteți cere judecarea în lipsă. Puteți face acest lucru datorită prevederilor NCPC art 411 alin (1) pct. 2. De această prevedere poate însă beneficia inclusiv pârâțul. Scrieți doar că doriți judecarea în lipsă.

Anexez următoare acte:....

- în original, legalizată, certificată conform cu originalul, după cazul fiecărui tip de act și în atâtea exemplare câte părți sunt în speță la care adăugați exemplarul instanței;

- dovada plății taxei de timbru, iar în momentul de față există o metodă foarte simplă de calcul și [achitare online a taxei](#) judiciare de timbru;

---

<sup>3</sup> **Articolul 358:** Neprezentarea la interogatoriu și refuzul de a răspunde. - Dacă partea, fără motive temeinice, refuză să răspundă la interogatoriu sau nu se înfățișează, instanța poate socoti aceste împrejurări ca o mărturisire deplină ori numai ca un început de dovadă în folosul aceluia care a propus interogatoriul. În acest din urmă caz, atât dovada cu martori, cât și alte probe, inclusiv prezumțiile, pot fi admise pentru completarea probatoriului.

**Data și semnătura**, iar cererea să fie făcută în atâtea exemplare câte părți sunt, la acestea adăugați și exemplarul pentru instanță.

## **Avocat în Timișoara**